

● Bögös virágtartók, koronás kandeláberek a Belvárosban A Kárász utca új köntöse

Történelmi térképek, középkori oklevelek őrzik az Őspalánk, azaz a Széchenyi tér, a Kárász utca egykori képét. Hajdani leírásokból maradt ránk az alkonyati piacok – mely az 1950-es évekig élő szokás volt a keddi és pénteki vásárokon – mediterrán mozgalmassága, illatai, fényei, amely a „kinyér és tejpiaclól” áradt. Itt volt a „Kávédustryán”, a kávézóstrak sokasága. A szegedi Belváros hangulatának megmentésére, a Kárász utca felújítására hosszú évek óta a város vezetésétől csak ígéretet kaptunk. Úgy tűnik, a munka lassanként látványos befejezési szakaszához érkezik.

A Novák István főépítész által megrendelt tervek egy különleges mediterrán sétáló utca megvalósításáról árulkodnak. A pályázatot Fazakas Gábor környezetépítész és Török Péter táj- és kertépítész nyerte, ők rendezték többek között Budapesten a Bazilika és a Vigadó előtti teret.

Induljunk el a tervrajzok alapján Széchenyi tér felől a Kárász utcán! Először is egy reneszánsz szoborparkos férfi és nő alakja fogadja majd a járókelőt, amelynek posztamentense egy pihenőpad. A sétálóutcat és a Klauzál teret vörösbarna klinkertéglával köfözték össze. A Kossuth-szobor mellett áll az a Bögös



Török Csaba: ez a vörösbarna klinkertéglával szép, időálló és a város pénztárcájának is megfelel. (Fotó: Gyenes Kálmán)

kút, amely fényekkel játszó vízi architektúrájával további díszet tesz a Klauzál térnek.

A korabeli leírások alapján rekonstruált szegedi célegyek új helyet kapnak az

üzletek bejáratán. A gyertyás piacolás hajdani hangulatát idézi a fényzónyegvilágítás, a magasabb régiókban pedig koronás kandeláberek világítanak majd. Gyönyörű kiegészítője lesz mindennek a támaszkodó és az íves pad, valamint a nagybógó csigavonalát formázó növénytartó edények.

Az ígéretes tervek megvalósítása már folyamatban van. Elkezdődött két évvel ezelőtt, az emlékeztető karácsonyi nagybevásárlások idejére eső földmunkálatokkal, és folytatódik a Klauzál utcai paloták felújításával. Török Csaba, a városrendezési, területfejlesztési és tulajdonosi bizottság elnöke jól tudja, ezek a munkák nem népszerűek, de elkerülhetetlenek. Az első díszburkolati téglák lerakására a közgyűlés terve szerint a 2000. évben kerül sor.

Ezt a hosszadalmas kézi munkát három szakaszban végzik majd. A Széchenyi tértől a Klauzál térig terjedő szakaszon a Kis Dávid ház homlokzati felújítása után kezdődik a munka. Ennek végső határideje a jövő év vége. A folytatásban a Dugonics tér és a Kölcsey utca közötti szakasz kap új burkolatot, a felújítás befejeződését pedig 2002 decemberére datálja a bizottság elnöke.

Biztató jel, hogy Török Csaba beszélgetésünk helyszínére kezében már azzal a vörösbarna burkolótéglával érkezett, amely minden bizonnyal a Kárász utcát borítja majd. Előnye minden eddig szóba jövő burkolóanyaghoz képest, hogy jól illik a városképbe, vörösbarna színével a Dóm tér színvilágát idézi. A szakemberek a kopásállóságát is jónak ítélik, még a századeleji burkolat ilyen jellegű klinkertéglával több ház udvarát, és szavatolt a használatára még vagy száz évig.

J. Mező Éva

csörög a Pannon GSM

Kedves Olvasók! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat ezen a héten Fekete Klárával oszthatják meg. Ügyeletes újságíró munkatársunk hétköznap reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között a 06-20-9432-663-as rádiótelefon-számon hívható. Elvesztett tárgyaikat kereső, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóháznál és hirdetőiroáinkban.

Fényesség. Harangozó Lászlóné (421-164) a Nemes Takács utcából látta szombaton este azt a bizonyos ismeretlen tárgyat az égbolton, várja a hivatalos magyarázatot.

Szemét. A Bika-tónál óriási bűzlő szemétheget áll – erőltet rá a tegnapi telefonhívásra panaszosunk (név és cím a szerkesztőségben), aki erősen kételkedik benne, hogy a Környezetgazdálkodási Kht. azt hetente elszállítja.

Szűnyög. Sok a vérszívó fenevad Sziksósón – ezt Nyári Józsefné jelentette (430-790). „Alig van egy kis nyarunk, azt sem tudjuk élvezni” – mondta szomorúan telefonálónk.

Közvilágítás. Szőregen, az Újvilág utcában nem égnek a lámpák. Panaszosunk (423-493) szerint a Démász emberei a bejelentések után kicserélik az égőket, ám újra elal-

szik a villany, amint egy-egy nagyobb jármű végigdönget az úton. Ebből arra következtetnek az ott élők, hogy egyéb gondok lehetnek, nem az égőkben van a hiba.

Köszönet. A Teleki utca 18. szám alatt található katolikus otthon lakói nagyon köszönik azt a vacsoraestet, amelyet a püspök úr rendezett számukra.

Gaz. Sziksósón, a buszfordulójaiban parlagfű is nő a gáztenger közepette – hívja föl az illetékesek figyelmét V. Gy. Ugyancsak itt, a megálló környékén az elmúlt hónap viharai megtépázták a nyárfákat, néhány nagyobb ág bármedre az emberekre zuhanhat. De nem csak Sziksósón terem gyomnövény, hanem a Belvárosi temető és az Ikarus közöttei telken is – teszi hozzá telefonálónk.

ANNON GSM
Az olvasónk

A szegedi felsőoktatásban

Pótfelvételi lehetőségek

Munkatársunktól
Az idei felvételi eljárás kiegészítéseként egyes felsőoktatási intézmények új felvételi lehetőségeket hirdetnek azok számára, akik idén még nem jelentkeztek, vagy ebben az évben nem nyertek felvételt.

A pótfelvételi eljárás során csak egy intézménybe, és csak egy szakra lehet jelentkezni. A jelentkezési lapok a felsőoktatási intézményeknél szerezhetők be, és azoknak augusztus 6-ig kell beérkezniük a pótfelvételi meghirdetett egyetemre és iskolákra. A felsőoktatási intézmények többsége augusztusban nem tart új felvételi vizsgát, hanem az 1999. évi felvételi eredményeket veszi figyelembe. Bővebb információ az intézmények tanulmányi osztályain kapható.

Az alábbiakban a szegedi felsőoktatási intézmények meghirdetett pótfelvételi lehetőségeiről tájékozódhatunk. A felsorolt szakok mindegyike költségterítéses képzés, az államigazgatás kivételével, ahol a felvételt az államigazgatásos felvételi bizottságok vizsgálják.

Alapképzés

JATE AJTK, levelező tagozat: munkaügyi kapcsolatok (25 fő), társadalombiztosítás (25 fő); **JATE BTK,** levelező tagozat: kommunikáció intenzív (50 fő); **JATE SZÉF,** levelező tagozat: élelmiszeripari gépészmérnök (30 fő); **JATE TTK,** nappali tagozat: biológia (10 fő), biológia-környezettan (10 fő), biológia (10 fő), szilárgépés (10 fő), fizika (20 fő), fizika-környezettan (5 fő), fizika (10 fő), földrajz (5 fő), földrajz-környezettan (5 fő), kémia (10 fő), környezet-környezettan (10 fő), kör-

nyezettudomány (5 fő), matematika (20 fő), matematikus (5 fő), vegyés (10 fő), levelező tagozat: programozó matematikus (20 fő).

JGYTF, levelező tagozat: kémia-pedagógia (12 fő), könyvtár (30 fő), pedagógia (65 fő), számítástechnika (20 fő), technika (18 fő).

SZOTE ÁOK, nappali tagozat: általános orvos (25 fő), fogorvos (5 fő); **SZOTE FK** levelező tagozat: általános szociális munkás (30 fő); **SZOTE GYTK,** nappali tagozat: gyógyszerész (20 fő).

Másoddiplomás képzés

JATE BTK, levelező tagozat: filozófia (15 fő), könyvtár (30 fő), szociológia (15 fő), spanyol (10 fő), kiegészítő képzés levelező tagozat: kommunikáció (40 fő), könyvtár (20 fő), spanyol (10 fő); **JATE SZÉF,** kiegészítő képzés levelező tagozat: műszaki tanár (30 fő); **JATE TTK,** levelező tagozat: informatika (30 fő), környezet (20 fő), környezet-tudomány (20 fő), programozó matematikus (20 fő), programtervező matematikus (20 fő), kiegészítő képzés nappali tagozat: biológia (5 fő), fizika (5 fő), kémia (5 fő), környezet (5 fő), matematika (10 fő), kiegészítő képzés levelező tagozat: biológia (15 fő), fizika (10 fő), kémia (10 fő), környezet (10 fő), matematika (15 fő).

JGYTF, levelező tagozat: fizika (15 fő), földrajz (10 fő), francia nyelvtanár (12 fő), kémia (12 fő), könyvtár (20 fő), környezet-velem (15 fő), magyar (9 fő), német nemzetiségi (10 fő), olasz nyelvtanár (20 fő), olasz nyelvtanár (20 fő), orosz (15 fő), pedagógia (60 fő), számítástechnika (20 fő), szlovák (10 fő), technika (24 fő).

● A szegedi csapat külföldön is megállta a helyét

Mentősbravúr Olaszországban



Háttal Börcsök Zoltán mentőtiszt, mellényben Maróthi Róbert, szemben egy olasz segítő, mögötte Ördögh Antal stabilizálják az életveszélyesen sérült olasz katona állapotát. (Egy szemtanú felvétele)

Július elején egy olasz turista rosszul lett Szegeden, agyergörcsrel vitték kórházba. Amikor szállítható állapotba került, egy szegedi mentőcsapat, Börcsök Zoltán mentőtiszt, valamint Maróthi Róbert és Ördögh Antal rohamgépkocsi-vezetők vitték haza az olaszországi Padovába. Eppen visszaindultak Magyarországra, amikor Velence közelében egy balesetbe „botlottak”. Az olasz mentősök megérkezéséig egy életveszélyes, két súlyos és két könnyű sérültet láttak el.

– Egy olasz turistát – aki éppen Szegeden kapott agyergörcsöt – szállítottunk haza Padovába néhány hete – kezdte a történetet Börcsök Zoltán mentőtiszt. – Amikor hazaindultunk, Padova és Velence közt az autópályán arra lettünk figyelmesek, hogy az úton forgalomelterelő bolyák vannak, és néhány ember látott meg egy katonákat szállító autót beszorult egy kamion alá, és egy eszméletlen sérült még mindig a gépkocsiban van. Kiemeltük, és az első, gyors vizsgálatok alapján megállapítottuk, hogy életveszélyes koponyasérülé-

se van, alig lélegzik. Bár mi betegszállító autóval voltunk, de egy úgynevezett mozgóorvosi táska mindig van nálunk, és abban minden felszerelés megtalálható, amire ilyen esetekben szükség lehet. Hozzáfogtunk tehát a beteg szabad légútjainak biztosításához és az azt követő lélegeztetéséhez, bekötöttük az infúziót, küzdöttünk az életért.

– Eközben én megnéztem a többi sérültet – vette át a szót Ördögh Antal rohamgépkocsi-vezető. – Két súlyos – egy mellkas-sérült és egy nyílt lábszártöréses katona, és két könnyű sérült ült az autópálya korlátjának támaszkod-

va. Ezután visszamentem segíteni a többieknek.

– Ekkor az olasz mentők még mindig nem voltak sehol – folytatta Maróthi Róbert, aki szintén rohamkocsi-vezető. Ez a beosztás egyébként azt jelenti, hogy ők ugyanúgy részt vesznek a mentésben, mint az ápolók és a mentőtisztek. – Tizenöt perc telt, mire egy (!) olasz mentőautó megérkezett. Látták, hogy összeszokott csapat vagyunk, és tették, amit mondtunk. Németül, angolul és latinul kommunikáltunk, tökéletesen megértettük egymást. Miután stabilizáltuk az eszméletlen férfi állapotát, az ottani mentősök hordágyra tették, és elvitték. Sajnos nem tudjuk, hogy végül életben maradt-e.

– Négy sérültet hagytak ott az olaszok – vette vissza a szót Börcsök Zoltán. – Magyarországon az nem fordulhat elő, hogy a mentő elmege anélkül, hogy a következő megérkezne. Mi tehát tettük a dolgunkat tovább, kötöttünk és fájdalomcsillapítót adtunk a másik négy katonának. Újabb negyed óra telt el, mire több dolgunk, elindultunk hát haza. Az ottani kollégák kissé szétszórtak voltak, meg sem köszönték a segítséget, de a tűzoltók és a rendőrök, akik végignéztek az egészet, az elismerés nemzetközi jelét használva adták tudunkra, hogy jók voltunk. Egyébként mi egy pillanattal sem gondolkodtunk, mit tegyünk, amikor megláttuk a balesetet. Mintha otthon lettünk volna...

Szűgi Andrea

Tisztújítás

● Munkatársunktól

A Dél-magyarországi Vagyonvédelmi Szövetség tisztújító közgyűlést tartott, amelyen először a szövetség további működéséről döntöttek. Erre azért volt szükség, mert mint ismeretes a vagyonvédelmi kamara létrehozása után felvetődött, hogy szükség van-e a jövőben a szövetség munkájára. A tagság véleményét tolmácsoló küldöttek szerint igen, így kerülhetett sor a tisztviselők megválasztására. A szövetség elnöke ismét dr. Horváth Sándor lett. Az elnökségbe Gázi Györgyöt, Kovács Andrást, Molnár Györgyöt, Muksi Györgyöt, Vadász Lászlót és dr. Zvada Zoltánt választották. A számvizsgáló bizottság elnöke Szabó György, a jogi és etikai bizottság pedig Kákai Géza lett.

Elismerés – anyáknak

● Munkatársunktól

Erkölcsei és anyagi elismerésben részesíti a honvédelmi miniszter azokat az édesanyákat, akiknek öt vagy több gyermeke teljesített legalább három hónapos sorkatonai szolgálatot. Ennél rövidebb időt csak akkor fogadnak el, ha „honvédelmi kötelezettség teljesítésével összefüggő” baleset vagy betegség miatt került sor a szolgálat félbeszakítására. Az elismerésre – a területileg illetékes önkormányzat egyetértésével – a megyei hadkiegészítő parancsnokság terjeszti fel az édesanyákat, akiknek nevét és címét, illetve a felnevelt fiúk adatait a szegedi polgármesteri hivatal általános igazgatási irodáján (Széchenyi tér 11.) lehet leadni.